
住みよい魅力

　「自然環境に恵まれている」
が67.7％と最も多く、海や山、
農地を含めた豊かな自然資源
が魅力になっていることがわ
かります。

住みにくい理由
　「 交 通 の 便 が 悪 い 」 が
56.6％と最も多くなっていま
す。
　都市部より豊かであるとい
われる「近所づきあいや人間
関係」が、住みよい魅力とし
て約３割を占める一方、住み
にくい理由としても約２割の
方で“うまくいかない”とし
ています。

市民アンケート調査結果
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　南あわじ市では、新しいまちづくりの
指針となる「総合計画」の策定に取り組
んでいます。昨年 10月、新市の課題や
今後の方向性について市民の皆さんの声
を聞き、計画の基礎資料とするために「市
民アンケート調査」を行いました。調査
の主な結果をお知らせします。
　なお、詳細は市のホームページで公開
しています。
　ご協力ありがとうございました。

問市長公室
☎43-5002

１人　4.3％

３人　

19.4％

２人　

18.0％

４人　

20.1％

５人以上　

37.0％

無回答 0.6％ 19歳以下 4.9％

20～ 29歳
9.4％

40～ 49歳
15.7％

50～ 59歳
23.2％

60～ 69歳
18.3％

70歳以上
15.9％

30～ 39歳
12.1％

無回答 0.5％

住みよい
25.1％

どちらかといえば住みよい　
　　　　51.9％

どちらかといえば
住みにくい 15.5％

住みにくい5.6％ 無回答1.9％

自然環境に恵まれている　67.7％

安心して生活できる　　43.1％

買い物など日常生活が便利　41.1％

　　　　29.3％　　近所づきあいや人間関係が豊か

17.3％　職場や学校が近くにある

16.7％　交通の便がよい

13.3％　住宅そのものに満足

　　5.5％　子育てがしやすい

　　5.0％　趣味や娯楽の場がある

　　4.1％　まちに個性や特色がある

　　1.5％　無回答

交通の便が悪い　56.6％

買い物など日常生活が不便　33.4％

趣味や娯楽の場が少ない　33.2％

住んでいて不安に感じることが多い　32.6％

まちに個性や特色がない　28.0％

　18.0％　 近所づきあいや人間関係がうまくいかない

　14.3%　魅力のある自然環境が少ない

12.0％　職場や学校が遠い

8.3％　子育てがしにくい

7.7％　住宅そのものに満足していない

　　3.9％　無回答

子育てなどの負担が軽減され、家庭と仕事の両立が行いやすい　　　49.3％

地場産業の活性化や企業の進出により、雇用の場が充実している　46.7％

第１次産業を中心とする産業が盛んで、雇用の場が確保されている　　38.2％

仕事に必要な技能、知識を身につける場や機会がある　28.1％

商業やサービス業が盛んで、雇用の場が充実している　23.9％

　　　　　　　　　　　19.8％　　市民による起業などで新産業が生まれ、雇用の場となっている

　　　　　　　　　16.4％　通勤しやすい環境が整っている

　　6.2％　ＮＰＯなど公益的な活動が活発化し、雇用の場となっている　　

　0.8％　その他

　　12.0％　無回答

自主的にグループを作り、積極的に
市政に対して提言したい　2.3％

自主的にグループのメンバー
として参加したい　7.5％

自主的に個々のレベルで市政への
提言活動などを行いたい　8.8％

インターネットやアン
ケートなどによって意
見を述べたい　25.6％

市長との懇談
会、対話集会な
どがあれば参加
したい　13.8％

まちづくりは行
政や議会に任せ
る　15.5％

関心がない　9.7％

無回答　
14.0％

その他　
2.8％

44.6          16.5

25.3     8.8

22.5    11.9

16.7   20.5

16.4  7.7

11.7    6.0

10.4    6.0

9.9 11.4

8.1  15.8

4.6   12.3

2.8   5.8

2.2   10.1

1.4   7.9

0.4   0.6

参
加
し
て
い
る
活
動

今
後
参
加
し
た
い
活
動

地域の清掃・美化の活動

自治会の活動

青年団、老人クラブ、女性団体などの活動

スポーツクラブや文化サークルなどの活動

地域の祭り・伝統芸能などの保存継承

子ども会など青少年育成活動やＰＴＡ活動

神社や寺院の世話役などの活動

環境保護などの市民活動

人権問題などの市民活動

まちづくり・まちおこしなどの提言や市民活動

観光案内などのボランティア活動

その他

地域の防災・防犯のための活動

福祉などのボランティア活動

　市内在住の 16歳以上の 4,500 人（無作為

抽出）に郵送により調査を依頼し、2,284 人

（回収率50.8％）から回答をいただきました。

　性別では、男性が42.8％、女性が56.3％、

家族人数では、５人以上が37.0%と最も多く、

年齢構成では、65歳以上の人が２人以上いる

世帯が31.3％、また 18歳未満の人がいない

世帯が32.9％となっており、少子高齢の様相

がみられます。

　「どちらかといえば住みよ

い」と「住みよい」を合わせ

ると 77.0％の方が住みよい

との感想をもっています。

　年齢別では、10歳代およ

び60歳代以上で「住みよい」

と回答された方が相対的に多

くなっています。

　また、「どちらかといえば

住みにくい」と回答された方

は、市外での居住経験がある

方が多い傾向にあります。

　南あわじ市の将来の姿や、まちづくりのあり方につい

ては、図の選択式回答に加え 1,114 人の方から最も望

まれているまちの姿についての意見をいただきました。

　「雇用対策・産業振興が充実しているまち」に関して235件

　「安全・安心なまち」に関して217件

　「人が生き生き暮らすまち、思いやり・支えあい・心

豊かなまち」に関して203件でした。

　現在、参加している活動では「地域の清掃・美化」が最も多く、次いで「自治会」
「青年団・老人クラブ・女性団体」となっています。
　今後の参加意向としては、「スポーツクラブや文化サークル」のほか、「福祉な
どのボランティア活動」についても高くなっています。
　また、市民参画を図るうえで重点的に取り組むべきことについて、「活動時間な
ど、参加しやすい工夫」が 57.5%と最も多く、次いで、「託児などの外出環境を
整える」50.5%、「活動内容の情報提供やＰＲの充実」41.4％と続いています。
　市民と市民、市民と行政のパートナーシップによる新しいまちづくりの担い手
をはぐくむ、参画と協働の取り組みを一層推進することが必要とされています。

　市民のまちづくりへの参加意向としては、「インター

ネットやアンケートで意見を述べたい」が最も多く、自

主的に活動し主体的に行政に提言したり、市民活動のグ

ループに参加したりといった意向は低い状況にありま

す。特に、若い年齢層において、その傾向が強くみられ、

関心がないという割合も多くなっています。

安心して救急医療や専門医療サービスが受けられる　　　51.4％

自然災害発生時に円滑に救助活動などが行われ、安全が確保される　　46.7％

地震や台風などによる建物の倒壊などの被害の発生が少ない　　42.9％

学校や地域での子どもの安全が守られ、安心して遊べる　　42.3％

市内での犯罪発生件数が少ない　　　　　30.3％

　　　　　　　　18.2％　個人情報の悪用や悪質業者による被害が少ない

　　　11.1％　交通事故の発生が少ない

　　9.3％　市内で流通する食品の安全が確保されている

　0.7％　その他

　　8.5％　　無回答

人へのやさしさや思いやり、マナーが子どもたちの身についている　　　62.9％

地域の代表的産業の担い手が育っている　35.7％

　　　　　　　　　　　　31.7％　世代を超えた交流があり、地域社会で子どもたちの成長を見守る

　　　　　　　　　　　28.7％　祭事や伝統文化がいつまでも継承する担い手が育っている

　　　　　　　　　25.1％　子どもたちの基礎学力がしっかり身についている

　　　　　　19.3％　市民が地域の伝統文化等を学び、その価値を理解している

　　　　　17.3％　学校教育等を通じて、市民が専門分野に関する能力を身につける

　　　14.5％　芸術等を鑑賞・学習する機会があり、創造力のある人材が育つ

　0.8％　その他

　　11.3％　無回答

・市の借金返済と、サービスの充
実、無駄な公共事業の削減を。

・子どもを生み育てていける環境
づくりを。市の人口を増やすこ

と、若い人が住みやすい環境を

作ること。

・まちづくりは、市民が参加でき
るように、工夫を市がするべき。

市民のアイデアを聞き、取り入

れる工夫がほしい。

・住んで良かったと思うことを実
感できる、福祉の充実をして弱

者を助ける行政を。

・市の動きなどの情報が各家庭に
届くように、ケーブルテレビと

か回覧板で実施してほしい。

・地震に対して、各地区での避難
訓練や近所で助け合う訓練など

を行政が実施し、指導してほし

い。

産業が盛んな働きやすいまちには？

安心安全のまちには？ 郷土に誇りを持った人が育つまちには？

アンケート調査について

 住みよいまちですか？

 まちづくりへの参画について

 参加している・参加したいまちづくり活動 自由意見

 将来はどんなまちに？


